



中国女排曾是国人的骄傲,但自蔡斌担任主教练以来,成绩一直很差。有关领导终于坐不住了。昨天上午,国家体育总局排管中心召开新闻发布会,宣布带领天津女排七夺全国联赛冠军的王宝泉将接替蔡斌,出任中国女排新主帅。 □本组撰稿 快报记者 吕远(除署名外)

▶蔡斌该好好反省一下

换帅!“保全”中国女排

蔡斌成绩太差,领导顶不住了,派上冠军教练王宝泉

据悉,蔡斌早在2月18日就提出了辞职,排管中心经过一个多月的考虑后,决定接受蔡斌的辞职请求,蔡斌在女排主帅的位置上总共才呆了一年零两天。对于这么快时间就换帅,排管中心主任徐利解释说,“女排比赛成绩非常不好,各方面意见很大,对队伍能否较好地完伦敦奥运会的任务,大家心中没底。”蔡斌率领的中国女排在去年参加的44场比赛中输掉了11场,先后输给8个对手,创下历史之最。其中输给泰国,丢亚洲冠军;两输日本;大奖赛5场输4场;大比分输给德国等等,如此糟糕的成绩,使得蔡斌很难再继续

执教曾经辉煌的中国女排。徐利认为,中国女排备战2012年伦敦奥运会形势非常严峻,任务异常艰巨,“伦敦奥运周期的第一年已经过去,世界各队都已完成了队伍调整,各队实力都有新的进步。中国女排自身正处在新老交替的关键时期,优秀人才少,队员伤病多,技术、身体差距还很大,要完成亚洲比赛确保冠军、世界大赛夺取奖牌的任务,确实有相当的困难。”事实上,对于换谁当主帅,排管中心也征求了各方意见,郎平、陈忠和以及胡进一致认为,从当前各方面的实际看,王宝泉是中国女排主教练的最佳人选,

他也得到其他专家、教练的一致认可。除了主教练之外,中国女排教练组的其他成员也进行了微调,前中国女排主教练胡进出任中国女排领队,天津队的陈友泉随王宝泉入队任教练。而原主帅蔡斌将回上海市体育局,等待新工作的安排。中国女排新一届名单也于昨天公布,3月28日中国女排将在漳州开始集训。



王宝泉踌躇满志

》幕后 女儿王茜入选中国女排

王宝泉出任中国女排主帅,颇有意思的是,他的女儿王茜也随即入选了国家队,王茜今年才19岁,在天津女排当自由人。对于女儿的入选,王宝泉显得很坦然,“我女儿已经到了国家队,因为她也是全国冠军队的自由人,但还需要稳定,因为她年龄不是太大,需要稳定,再突破。”当然,为了防止外界的质疑,王宝泉也表态,“在天津队她一直跟着我训练,我对她的要求比其他队员还要高,如果不严格,她不可能成为冠军队的自由人,对她的要求会比别人更高一些,所

以也请其他队员放心,在国家队我会一碗水端平,不是代表天津,而是代表国家。”在接受记者采访时,王宝泉的女儿也说,“在训练场上,爸爸对我和所有的队员都是一视同仁,我甚至觉得有时他对我比其他队员还要苛刻,他从来没有偏袒我。”王茜还透露说,“小时候我在家里,从来没挨过爸爸的骂,更没有打过我。可我练上排球以后,尤其是到了天津女排一队,如果表现不好,爸爸就会很生气,有时还拿球砸我,打在身上可疼了。刚开始不适应,经常哭。不过回家告状也没用,家里没人向着我。后来我懂事了,也明白了爸爸是为我好,现在都习惯了。”对于自己入选国家队,王茜表示并没有沾父亲的光,“现在别人提到我王茜,都会加一句‘那是王宝泉的女儿’,我一点都不喜欢这个叫法。我希望大家记住我,是因为我的球技好。我希望有一天别人介绍我爸爸时会说,‘这是王茜的爸爸’。”

父亲说女儿:王茜的防守非常好,她的判断意识,包括她的拼劲都不错。
女儿说父亲:他经常像川剧里的变脸一样,生活中的爸爸和训练场上的完全不同,场上他特别严肃,我们都很怕他。可到了场下,他总是笑眯眯的,也有很多队员和他开玩笑。



王茜:将门出虎女

》花絮 王宝泉习惯性口误

在昨天的新闻发布会上,王宝泉在接受记者一番“狂轰滥炸”,王宝泉突然来一句“我一定会为带好天津女排竭尽全力”,引来记者们一阵偷笑。

“哦,对不起,不是天津女排,是中国女排。”王宝泉很快发现了自己的口误,“带天津队太多年了,说习惯了,对不起啊。”
捷报体育联盟记者 孟凡强

》女排名单

主攻:王一梅 惠若琪 杨婕 陈丽怡 范琳琳
副攻:薛明 马蕴文 罗瑜 徐云丽 陈璐
二传:魏秋月 王男 李慧
接应:李娟 陆倩 张磊
自由人:张娴 王茜
(注:女排集训名单中,平均年龄22岁,年龄最小的是16岁的小将杨婕,年龄最大的是29岁的李娟,平均身高1米87。)

》简历

王宝泉,男,1961年出生,天津人。
1977年-1992年,天津男排运动员;1989年-1990年,中国男排运动员;1996年-2000年,任中国女排陪打教练,分别辅佐郎平和胡进;2001年,任中国女排助理教练,主教练陈忠和;2001年-2010年,任天津女排主教练。
作为主教练,王宝泉带领天津女排获得十运会和十一运会女排冠军,以及七次女排联赛冠军。

》人物 曾签“生死状”参赛

在联赛摸爬滚打近十年,王宝泉终于修成正果,担任国家队主教练。49岁的王宝泉,在排球界享有“儒帅”的美誉。20年前,他是中国男排的主力二传,十几年的运动员生涯造就了他永不言败、坚定执著的个性。退役后的他因为难舍排球这份情,当起了教练。1996年至2000年,他先后辅佐郎平、胡进,在中国女排当起了陪打教练,最主要的任务就是作为女排队员的陪打,一年后,王宝泉才升任助理教练,辅佐陈忠和。2001年,天津女排在全国联赛中处于降级边缘,当时王宝泉在中国女子排球队任助理教练。为了天津队的需要,他放弃了荣誉和个人利益,临危受命。挑起了天津女排主教练的重担。王宝泉经过深思熟虑,为天津队制定了发展计划,上任伊始,他就潜心钻研中外女排发展动态,实行

全封闭、军事化管理,他带领运动员摸爬滚打,投入了大量心血。天津队的整体水准有了显著提高。据天津队老队员回忆,由于工作的压力、任务的繁重、体力透支、身体超负荷运转,王宝泉病倒在训练场上,高烧不退,视觉不清,半边身体不能动,行动受阻,经医生诊断为“急性结核性脑膜炎”,这种病的后果不堪设想,有致死的可能。可当时,天津队需要征战九运会,宝泉不顾医生、家人和领导的劝阻,不惜以一纸“生死状”抱病前往赛区,出征时,他的家人泪流满面,这一幕感染了所有队员,那一年天津队历史性拿到第5。次年,天津队便拿到了第一个女排联赛的冠军。随后,天津队便成了中国排坛的霸主。王宝泉的技战术思路讲究全面快变,这一点与中国女排也十分契合。

》声音 “哪怕献出生命”

在昨天的新闻通气会上,王宝泉表示,“哪怕献出生命都要重塑中国女排的辉煌。”随后他又提起“人生能有几回搏”的名句,表示自己在机会来临时要大胆一搏。王宝泉表示,他会在两到

三周时间内确定好主力阵容。同时也指出了目前女排最大的问题,还就是一传不行,在一传的位置上缺乏人才。作为新任主教练,王宝泉今年的任务是带队进入世锦赛四强和夺取广州亚运会冠军。

庞清佟健登顶世锦赛



庞清、佟健展示金牌

虽然除了一圆奥运金牌梦后告别赛场的申雪/赵宏博,其他高手全部到场,但庞清/佟健继温哥华冬奥会精彩表演后再度展现冰上魅力。凭借前一天拿到个人历史最高分的短节目和昨天近乎完美的自由滑,这对连续第八次参加花样滑冰世锦赛的中国组合在都灵摘得他们的世锦赛第二金。均已年过30的庞清/佟健虽然此前表示冬奥会银牌给了他们无限动力,但也不愿透露更多远大理想,只是表示近期他们先要休息一段时间,接下来参加几站表演。此外,一整个赛季都不算顺利的张丹/张昊克服重重困难,终于在收尾的世锦赛上刷新个人自由滑最好成绩,最终位列第五。 据新华社

刘翔提倡“低碳生活” 呼吁公众少开车少吃肉

刘翔日前在北京参加一项活动,他呼吁公众少开车、少吃肉、缩短洗澡时间,积极践行低碳生活理念。为抵消参加此次活动往返京沪两地而产生的碳排放,刘翔还向“百万森林”计划捐赠了13棵沙棘树苗。谈及自己的“低碳生活”,刘翔笑言,自己不会开车,平时出行基本都是步行或者骑自行车,而且也会督促教练和家人少开车。“最近听说少吃肉也会减少碳排放,所以我也建议大家以后少吃肉!” 新网

奥沙利文要做善事 单杆过百即捐人民币一万元

在得知我国西南地区遭遇罕见旱情之后,世界头号斯诺克球手“火箭”奥沙利文日前表示,在即将举行的斯诺克中国公开赛期间,他每打出单杆过百分,他及其经纪公司分别向灾区捐助一万元人民币,若奥沙利文打出单杆满分147分,双方将分别向灾区捐助14700元人民币。 新文

中国拳击联赛即将开拍 选手月薪封顶1.8万元

首届中国拳击联赛(CLB)将于4月27日至7月31日进行,一周两场比赛。这是世界上第一个拳击联赛,团体总冠军奖金为30万元人民币,个人拳王奖金为5万元人民币。拳跆中心规定运动员的薪水将按奥运冠军、世界冠军等设置6个不同级别,最低月工资不少于6000元,最高不超过18000元。行家认为,拥有邹市明和张志磊两名国内顶尖选手的申鹏队在团体赛中夺冠有望。此前北京奥运会冠军邹市明为了参加这项国内联赛,甚至放弃了和美国著名拳击经纪人唐金合作参加职业比赛的机会。 据广州日报

》体坛快讯

●世界女子冰壶锦标赛循环赛昨天进入倒数第二天,中国队在“艰难”地击败挪威和俄罗斯队后,排名上升至第六位。
●WTA日前举行了2009赛季年度各项评选的盛大颁奖礼,世界排名第一的12项大满贯赛冠军得主小威廉姆斯一人独得“年度最佳选手”以及“年度最佳组合”(与姐姐大威廉姆斯)两项分量最重的大奖,复出后奇迹般收获美网冠军的克里斯特尔斯则同样独揽“年度复出奖”以及“体育精神奖”两个奖项。